

不可或缺的防控力量

——记战“疫”中的业委会主任

□特约记者 姚志康 通讯员 朱志林

天山路街道辖内有53个小区,涉及55个业委会。在全民抗击新冠疫情的阻击战中,社区党员和志愿者冲锋在前,在这批党员和非党员的志愿者中,还有一种有着自治组织头衔的志愿者——业委会主任,他们在属地党组织的引领下,听指挥、勇担当,舍小家、为大家,带领业主(居民)筑起一道道防控屏障,成为这场阻击战中不可或缺的力量。

朱志林 | 四村邮电业委会主任

语录:两个“群”成为抗疫“指挥所”



朱志林,身兼多职,既是四村邮电业委会主任,又是创联业委会工作事务所法人,还是四村党总支委员。在疫情防控中,她不仅参与党总支的部署指挥,还身先士卒地参与信息报送、宣传、布控、值班、巡逻、消毒、制作出入证等各项具体工作。她还拿出自家备用的酒精、脱脂棉,做成消毒酒精棉球供门岗保安使用。

身为创联事务所法人,她还得分出一部分时间和精力,用于“天山社区业委会理事群”和“天山社区业委会主任群”的运作。及时发布市、区、街道相关信息,解答群里的提问,传输申杰评估中心微课堂学习资料,使两个“群”成为创联业委会工作事务所的抗疫“指挥所”。

谢茂秀 | 延西小区业委会主任

语录:党员应该站出来,走在前



谢茂秀在家中担着照看第三代的家务,疫情防控开始后,子女们劝她在家呆着别出门。谢茂秀没听从,她说,我是党员,在这非常时期,党员应该站出来,走在前。于是,她戴上口罩,参加居委会召开的疫情防控工作会议。

按照分工,向居民发放防控宣传资料、发放临时出入证,和保洁员、志愿者一起清除小区垃圾死角。

姜松华 | 纺大业委会主任

语录:我人头熟,居民听我的

姜松华,纺大居民区一名老有所为的老党员。社区进入防控紧急状态后,他第一时间,带着业委会骨干,配合党总支、居委会宣传防控规定事项,每天带领保洁员对小区内的楼道、电梯等公共部位进行喷洒消毒。1月28日,他带领业委会成员承担起安顺路益丰大药房销售口罩的现场秩序维护。他说:“我是这里的老居民,人头熟,我站在那里,发生什么情况,我出面干预,居民们愿意听。”

郑国平 | 大华公寓业委会主任

语录:我有经验,应该传授给年轻人

郑国平是个“老法师”,他有过参与防甲肝、抗SARS、抗禽流感的防疫经历。因此,他在“群”里提醒各位业委会主任,在各自管辖的小区内,必须对电梯轿厢、大厅、门洞防盗门手柄等部位进行消毒。他说,我有经验,应该传授给年轻人。他还身体力行,配合所属居委会做好各项防控宣传。

陈品兴 | 新联大楼业委会主任

语录:信息、经验发群里,资源共享

陈品兴在他居住的玉屏南路9号新联大楼开展居民自治,整治“脏乱差”,成效显著。疫情出现后,他依靠居民区党总支,听从党组织统一指挥,并献计献策。他所管理的9号楼,党员骨干家庭全员出动,防控措施有条不紊,招招见效。他还注重资源共享,发现新情况,产生好经验,都会及时发表在天山社区业委会主任群里,供大家借鉴。

周川生 | 天山新光业委会主任

语录:为社区抗疫,夫妻分居值得



周川生,全程参与四村防控工作的每一

次会议和行动。让人感动的是,分了疫情防控,他和妻子两地分居。因为,儿媳年前生了一对双胞胎,需要老两口去伺候月子,老周看到四村居委会人手少,春节期间,万一谁家水电煤出现故障,他得在场处理啊。于是,他跟妻子商量,暂时分居两地吧,他留在四村值守。果不其然,其间,他解决了四村127号23室业主排污水管漏水和四村760弄6号204室一个孤老家电线老化问题,为居民及时排忧解难。

张作生 | 天山路820弄农工商业委会副主任

语录:补位义不容辞,一丝不苟



张作生是业委会副主任,疫情防控开始后,主任王桂鸿因人在外地,无法参战。张作生义不容辞地替代了主任的职责,全程参与四村抗疫工作的每一次会议和行动。带头参加楼组张贴宣传告示、通知单和口罩登记的志愿服务。所属820弄小区,平时是用门禁卡出入的,没有保安。实施封闭式管理后,张作生和业委会党员骨干严忠平,天天值守,盘查返沪外来人员的情况,发现问题及时向党总支书记汇报,一丝不苟。

张萌 | 锦屏公寓业委会主任

语录:主动作为,当好“群主”

张萌,在疫情防控开始后,积极配合所属居委会,主动作为。在所辖的大楼里,专门建立租客群,每天发微信保持沟通联系,打消租客的种种思想顾虑。由于她妥善处理好外地返沪租客实施隔离,并在隔离期帮助租客解决生活不便问题,“三八节”那天,她收到了租

客送上的一束表达谢意的鲜花。

顾汉英 | 联建新村邮电业委会主任

语录:自编顺口溜,告诫众邻里

顾汉英,腿脚有些不便,她就对穴位治疗感兴趣。不仅自己治疗,平日里还自费为业主们进行中药贴穴位治疗。因此,赢得小区老年人对她的爱戴。这不,非常时期她要求楼道清除垃圾死角,为楼道消毒,业委会委员和业主们积极响应。她还编了顺口溜告诫业主们:国家有难,绝不添乱;坐在家里,就是贡献;亲戚不走,过过再走;朋友不聚,以后再聚。

吴金英 | 友谊小区业委会主任

语录:做好居委会的得力助手



吴金英,友谊的志愿者,疫情防控以来,她主动参与友谊居民区的抗疫工作,张贴宣传广告,为登记购买口罩维持秩序,帮助居委会关注居民区返沪外来人员登记并主动隔离14天的执行情况。一发现蛛丝马迹,就第一时间向党总支书记汇报,成为党总支、居委会的得力帮手。

夏金妹 | 新风小区业委会主任

语录:只要有事,我随叫随到

夏金妹,在进入疫情防控紧急状态后,带头报名参加值守小区的志愿者服务,张贴告示,门岗值班,防控巡逻。还带头参加爱心捐赠,她捐出500元。并在业委会主任群里,向街道社区自治办金利华主任和创联事务所朱志林主任请战,她说,街道人手不够的话,随时打我手机,我随叫随到!

越是艰险越向前

——记春秋航空党员机长张磊

上月初,中国驻韩国济州总领馆应逾期滞留人员强烈需求,与春秋航空协商恢复取消的航班,从疫情迅速升级的韩国接回滞留同胞。春秋航空欣然领命。

谁来值飞?具有25年飞行经历的当班机长、飞行教员、共产党员张磊毫不犹豫地接受了第一班任务。济州岛国际机场全年大风颠簸,是民航总局指明的气象复杂机场,现在又变成了疫情重点国家机场,加之飞机密闭的空间,防疫风险压力倍增。

张磊领命后随即着手飞行应对预案的准备。张磊曾飞过其他重点疫情国家航线,对国内外航线、机场的防疫工作流程十分熟悉。但他不敢掉以轻心,他不仅要保证飞行平安起落,还需要考虑到乘务组即将遇到的被感染风险如何规避问题。航前准备会上,除了沟通航行所涉资料外,张磊还与机组成员一起温习防疫预案,告知回程落地国内的防疫卫生筛查情况,力争防控安全万无一失。

3月6日上午,机组人员登机后换上了密不透风的防护服,于11:35飞往

济州,14:35济州返程起飞。带着几乎满座的旅客15:33准点平安降落浦东。航班虽然结束,但漫长的客舱等待才刚刚开始。那一刻,海关和卫生防疫部门进行着史无前例的旅客健康筛查,等待的时间远超飞行时间。

狭小的驾驶舱是机长坚守的阵地,张磊时刻保持与塔台、公司的联系,将最新状况及时告知乘务组,并将客舱的需求,及时反馈给地面部门协调解决,给乘务组开展安抚工作带来极大的支持。

在等待期间,张磊收到公司的通知,因为航班的特殊性,希望机长第二天再次执行该航班,张磊再次慷慨允诺。检验检疫直至午夜1点才全部完成。午夜2点,机组出关,到达宾馆已是凌晨3点。因防疫需求宾馆不开空调,张磊等机组人员将就着休息了几小时后,继续执飞第二天的这趟航班。这种超常规的直飞,辛苦程度外人都能想象,为了接回身处险境的同胞,张磊和他的同伴们表现出“越是艰险越向前”的大无畏精神。



从韩国济州接回同胞的机场场景

张磊还身兼公司工会主席一职,航班结束后进入隔离期,他不忘慰问并肩逆行的乘务组和所有停飞隔离的机组人

员。在春秋航空的微信群内涌动着满满的正能量。

(春秋航空、街道总工会)